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COMMENT UN HAUT-PARLEUR FONCTIONNE-T-IL 2

I) Propriétés du champ magnétique

Un champ magnétique peut étre obtenu a I’aide d’un aimant ou en faisant passer un courant
électrique dans une bobine. Les propriétés du champ magnétique sont caractérisées par le

vecteur B .

= aimant droit B
o

Le vecteur induction B est tangent & la ligne de champ et est dirigé du Nord vers le Sud.

= bobine

Dans un solénoide (bobine de fil) parcouru par un courant electrique, il se forme a I’intérieur
un champ uniforme. Ce solénoide se comporte alors comme un aimant droit et possede alors
un pole Sud et un p6le Nord. Les faces Nord et Sud peuvent étre déduite :

- al’aide de la régle du tire-bouchon : un tire-bouchon tournant dans le sens du courant,
progresse dans le sens du champ magnétique (du Sud vers le Nord).

Face Sud Face Nord

- a l’aide de la régle du bonhomme d’Ampeére : Regardant I’intérieur du solénoide, le
bonhomme d’Ampére, couché sur le fil et traversé par un courant des pieds vers la téte
voit le champ magnétique dirigé vers sa gauche.

La valeur du champ magnétique s’exprime en tesla (T) et se mesure a I’aide d’un teslamétre.

A Pintérieur d’un solénoide, de longueur ¢, comprenant N spires parcourues par un courant
d’intensité I, le champ magnétique est uniforme et a pour valeur :

B=4710" x%x |

B : entesla (T) | : en ampére (A) £ : en metre (m)
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4 11) Action d’un champ magnétique sur un courant

Un conducteur électrique de longueur ¢, soumis & un champ magnétique B et traversé par un
courant d’intensité I, subit une force électromagneétique F appelée force de Laplace.

Caractéristiques de la force de Laplace :

- son point d’application est situé au milieu de la portion de conducteur soumis au champ
magnétique

- sa direction est perpendiculaire au plan défini par le champ magnétique et le conducteur.
- son sens est donné par le regle des trois doigts de la main droite.

- sa valeur est donnée par la formule :

F=1/Bsina
F : en newton (N) B : en tesla (T) | : en ampére (A) ¢ : en metre (m)

Regle des trois doigts :

E

Majeur : Magnétisme
Index : Intensité
Pouce : Poussée

Le sens du vecteur est vers I’avant du plan de la feuille

® Le sens du vecteur est vers 1’arriére du plan de la feuille
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Le champ magnétique de 1’aimant est radial : il est dirigé selon les rayons de la spire.

Les spires de la bobines sont soumises a des forces de Laplace entrainant un mouvement de
la bobine d’avant en arri¢re selon le sens du courant.

La bobine, solidaire de la membrane, provoque les vibrations des couches d’air.

Ce sont ces vibrations de 1’air qui engendrent des sons.
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